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Η Σοφία Νέμα γεννήθη-
κε και μεγάλωσε στη Λά-
ρισα. Σπούδασε τεχνο-
λόγος γεωπόνος στο Τε-
χνολογικό Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα Θεσσαλίας και, 
έκτοτε, εργάστηκε περι-

στασιακά σε διάφορες υπηρεσίες συναφείς με τις 
σπουδές της. Αγαπά τα ταξίδια, τα βιβλία και τη ζω-
γραφική. Είναι παντρεμένη και έχει δύο παιδιά. Έχει 
γράψει επίσης τα βιβλία: Ο γάμος του Κοντοπίθα-
ρου και Ο Θεράπων και η στοιχειωμένη βίλα. Το βι-
βλίο της Ο γάμος του Κοντοπίθαρου έχει αποσπάσει 
έπαινο για την εικονογράφηση του Τόμεκ Γιοβάνη στα 
βραβεία ΕΒΓΕ 2017.
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Για τα δίδυμα ανίψια μου 
Απόστολο και Φωτεινή-Τσαμπίκα
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Πολλά πολλά χρόνια πριν, στο γνωστό βασίλειο 

της Πλατανοχώρας, ο ακόμα πιο γνωστός σ’ εμάς 

βασιλιάς Κοντοπίθαρος παντρεύτηκε την εκλεκτή 

της καρδιάς του, τη Ροζούλα, κόρη της μάγισσας Ξε-

μαλλιάρας. Ο γάμος του ήταν κάπως περιπετειώδης, 

αφού παραλίγο να έπεφτε στην παγίδα των δύο απα-

τεώνων, του Παραδόπιστου και της θυγατέρας του 

Ψηλομύτας, την οποία θα αναγκαζόταν να παντρευ-

τεί κι εκείνοι θα του άρπαζαν έναν αμύθητο θησαυ-

ρό. Χάρη όμως στη βοήθεια της σοφής πεθεράς του, 

του δραστήριου δικαστή Σπαζοκέφαλου και του πα-

νέξυπνου πρωθυπουργού του Φακιδομούρη, κατά-

φερε να γλιτώσει από το κακό αυτό. Τι μεγάλη αγω-
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νία πέρασε ο καημένος ο Κοντοπίθαρος! Άγχος φο-

βερό! Να πρέπει να παντρευτεί κάποια που δεν αγα-

πά και, το χειρότερο, να είναι και απατεώνισσα!!! 

Όμως όλο αυτό έγινε παρελθόν. Έγινε ιστορία για 

τα μικρά παιδιά. 

Ο βασιλιάς μας καλοπαντρεύτηκε, και από τότε 

ζούσε ευτυχισμένος στο παλάτι του, μαζί με τη Ρο-

ζούλα του και τα δύο παιδάκια που απέκτησαν λίγο 

αργότερα. Βέβαια, κανείς δεν είναι απόλυτα ευτυχι-

σμένος στη ζωή του. Πάντα κάτι συμβαίνει και η ευ-

τυχία διακόπτεται για κάποιο χρονικό διάστημα. Ακό-

μα και οι βασιλιάδες έχουν μέρες δυστυχισμένες. 

Έτσι και ο δικός μας, ο Κοντοπίθαρος, πέρασε μια 

στενοχώρια… μα τι στενοχώρια. Αλλά ας πάρουμε 

τα πράγματα με τη σειρά…

Στην Πλατανοχώρα, μετά τον γάμο του Κοντοπίθαρου 

ακολούθησαν μέρες ευημερίας. Ο βασιλιάς και η βα-

σίλισσα απολάμβαναν την αγάπη τους και την καινού-

ρια τους ζωή. Από τότε που η Ροζούλα έγινε κυρία και 

αρχόντισσα του παλατιού, πολλά πράγματα στο βα-
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σίλειο μπήκαν σε σωστή σειρά. Χάρη στη μεγάλη δη-

μόσια βιβλιοθήκη που ιδρύθηκε στο παλάτι, ο λαός 

της Πλατανοχώρας επισκεπτόταν τα ανάκτορα αρκε-

τά συχνά. Με εντολή της ίδιας της βασίλισσας, ιδρύ-

θηκε ένα πανεπιστήμιο, το «Θαρρέτειον», προς τιμήν 

του πεθερού της, βασιλιά Θαρρετού, μια που αυτός 

πρώτος είχε εμπνευστεί την ιδέα της δημόσιας βι-

βλιοθήκης με σκοπό τη μόρφωση του λαού του. Το 

κτίριο του πανεπιστημίου χτίστηκε σε έναν από τους 

πολλούς κήπους του βασιλιά, που τον δώρισε γι’ αυ-

τό τον σκοπό, με χαρά, χωρίς δεύτερη σκέψη.
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Έτσι, η Πλατανοχώρα έγινε γνωστή στα πέρατα 

του κόσμου. Σε λίγα χρόνια από την ίδρυση του πανε-

πιστημίου, βγήκαν και οι πρώτοι επιστήμονες. Κι αυ-

τοί με τη σειρά τους εργάστηκαν εκεί για να μεταδώ-

σουν τις γνώσεις τους στους επόμενους σπουδαστές… 

και πάει λέγοντας. Γιατί, εδώ που τα λέμε, είναι σπου-

δαίο πράγμα να μαθαίνει κανείς διαβάζοντας. Να καλ-

λιεργεί το πνεύμα και το μυαλό του, απλά φυτεύοντας 

μέσα του τους σπόρους της γνώσης. Κι όταν οι σπό-

ροι αυτοί ποτίζονται με τη δροσιά των βιβλίων, μέσα 

σε μεγάλες βιβλιοθήκες και καλά πανεπιστήμια, δεν 

αργούν να αποδώσουν και καρπούς. Και η συγκομιδή, 

σαν έρθει, είναι η πιο γλυκιά ανταμοιβή για κάθε άν-

θρωπο. Μα, μη φανταστείτε πως έγιναν όλοι επιστή-

μονες! Όχι. Άνθρωποι απλοί, που έκαναν λογιών λο-

γιών επαγγέλματα, είδαν πόσο πολλά μπορούσαν να 

καταφέρουν μέσα από τη γνώση και τη μάθηση. Και 

όλοι είχαν να λένε πόσο ξεχώριζαν οι κάτοικοι της Πλα-

τανοχώρας σε οτιδήποτε κι αν αποφάσιζαν να κάνουν.

 Έγιναν τόσο καλοί στα επαγγέλματά τους, που 

πολύ γρήγορα ήταν περιζήτητοι και σε άλλα βασί-

λεια. Ο ζαχαροπλάστης κύριος Μελιστάλαχτος, για 

παράδειγμα, απέκτησε τη φήμη πως ήταν άφταστος 
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στο επάγγελμά του, αφού στον τελευταίο διαγωνι-

σμό τούρτας έφτιαξε την πιο νόστιμη και εμφανίσι-

μη τούρτα όλων των εποχών… Είκοσι τρία παντεσπά-

νια σοκολάτας, επτά κιλά μοβ σαντιγί χτυπημένη από 

τρεις διαφορετικούς αυγοδάρτες, ένα σακούλι κο-

πανισμένα αμύγδαλα σε σχήμα καρδιάς και τριάντα 

δύο βατόμουρα μαζεμένα από άγρια και ατίθαση βα-

τομουριά ήταν το θαυμάσιο δημιούργημα του Μελι-

στάλαχτου, που το ονόμασε «Μοβ Αταξία» και με το 

οποίο κατάφερε κι απέσπασε το Βραβείο του Καλύ-

τερου Ζαχαροπλάστη. Αλλά δεν ήταν μόνο ο Μελι-

στάλαχτος που γεύτηκε την επιτυχία στη χώρα αυ-

τή. Ακολούθησαν κι άλλοι συντοπίτες του. Η κυρα- 

Βελονιά, ας πούμε, που ήταν η προσωπική μοδίστρα 

του βασιλιά, αφού μελέτησε αρκετά τα βιβλία κοπτι-

κής και ραπτικής της βιβλιοθήκης, κλείστηκε για μια 

ολόκληρη εβδομάδα στο μοδιστράδικό της για να 

ετοιμάσει μια καινούρια σειρά ρούχων-έκπληξη, όπως 

έλεγε. Και πράγματι. Όταν βγήκε από το ατελιέ της, 

μπορεί να ήταν αναμαλλιασμένη και κουρασμένη, 

γεμάτη κλωστές και με βελόνια καρφιτσωμένα στην 

μπλούζα της, αλλά είχε φτιάξει τα πιο ωραία ρούχα 

που μπορούσε κανείς να φανταστεί. Για τις κυρίες, 

11409_kontopitharos_2.indd   13 27/11/19   9:29 πμ



14

11409_kontopitharos_2.indd   14 27/11/19   9:29 πμ



15

πανέμορφες τουαλέτες στολισμένες με πολύτιμα 

πετράδια, και για τους κυρίους, χρυσοκέντητες φο-

ρεσιές από τα πιο καλά υφάσματα. Η καινοτομία της 

όμως ήταν αλλού. Κατάφερε να ράψει τον πρώτο 

αδιάβροχο μανδύα! Και, φυσικά, οι μανδύες της έγι-

ναν περιζήτητοι αμέσως. Οι παραγγελίες έπεφταν 

βροχή. Ακόμα και στην Τσιγκουνοχώρα ζήτησαν τους 

μανδύες της, πράγμα εξαιρετικά περίεργο, αφού εκεί 

όταν έβρεχε οι κάτοικοι έβγαιναν στους δρόμους φο-

ρώντας τα ρούχα που ήθελαν να πλύνουν. Βέβαια 

κατέληγαν στο σπίτι τους με πνευμονία και πυρετό, 

αλλά αυτή είναι μια άλλη ιστορία…

Το παράδειγμα του Μελιστάλαχτου και της Βε-

λονιάς ακολούθησαν πολλοί στην Πλατανοχώρα. 

Βραβεία, διακρίσεις, πατέντες, εφευρέσεις… Οι άν-

θρωποι ξεχώριζαν για την εξυπνάδα και την εργατι-

κότητά τους. Όλα πήγαιναν καλά στο βασίλειο του 

Κοντοπίθαρου, που ήταν περήφανος για τον λαό του. 

Μα κι εκείνοι τον αγαπούσαν γιατί τους έδωσε ένα 

μεγάλο δικαίωμα στο διάβασμα, τη μόρφωση και την 

εργασία. Πέρα από όλα αυτά, όμως, ο Κοντοπίθα-

ρος έγινε ακόμα πιο αγαπητός από τη στιγμή που 

έγινε πατέρας!
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